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Probabilidad y Estadistica (C)
Segundo Parcial - 05/07/2016

Complete esta hoja y entréguela con el resto del examen. Realizar cada ejercicio en hoja
separada. Escribir el nombre en cada una. Al retirarse debe firmar una hoja de asistencia.

Criterio de aprobacidn: Para aprobar este examen es necesario sumar al menos 60 puntos o tener al
menos dos ejercicios bien resueltos.

Recuerde definir con palabras los eventos y/o las variables aleatorias wnvolucradas, nombres y pardmetros
de las distribuciones. Justifique claramente sus afirmaciones.

1. (25 puntos) Tomés espera el 107 todas las mafianas para ir a la facultad. Muchas veces el 107
viene lleno y Tomas no se lo puede tomar. Supongamos que cada colectivo tiene una probabilidad 2/3
de estar lleno independientemente de los demds. Si no se puede subir, Tomés espera otro colectivo,
hasta que pase el tercero al que no se pueda subir y en ese caso vuelve a su casa.

a) (5p) Calcular la probabilidad de que Tomés logre llegar a la facultad un dia cualquiera.

b) (8p) Aproximar la probabilidad de que en un cuatrimestre (80 dfas hébiles) Tomds vaya a la
facultad al menos 57 dias.

¢) (12p) Cuando logra llegar a la facultad, Tomé4s se tiene que quedar a almorzar. Con probabili-
dad 5/19 pide el meni (que sale $27) y con probabilidad 14/19 pide una milanesa con ensalada
(que sale $54). Tener en cuenta que si no va a la facultad 1o gasta plata en almorzar. Indicar
un valor de n tal que después de n difas habiles la probabilidad de que el gasto promedio esté
entre $23 y $43 sea mayor o igual a 0.93. Aclaracién: se desea que dicha probabilidad exacta
(v no la aproximada) sea mayor o igual a 0.93,

2. (20 puntos) La cantidad de muertes causadas por accidentes de trdnsito en Argentina puede ser
descripta con un proceso de Poisson de tasa A muertes por hora. Se sabe también que la probabilidad
de que al cabo de dos horas haya habido exactamente una muerte es igual a 6 veces la probabilidad
de que al cabo de dos horas no hayan habido muertes.

a) (7p) Sabiendo que al cabo de una hora se observé exactamente una muerte, calcular la proba-
bilidad de que en al cabo de tres horas hayan habido como méximo 3 muertes.

b) (6p) Hallar la probabilidad de que la primera muerte haya ocurrido entre la primera y la
segunda hora.

¢) (7p) Supongamos que hay 1 /3 de probabilidad de que el alcohol haya tenido que ver con una
muerte en un accidente de transito. Hallar la probabilidad de que al cabo de la primera hora
haya habido exactamente una muerte que tuvo que ver con el alcohol y exactamente una muerte
que no tuvo que ver con el alcohol.



3. (30 puntos) Sean X, ..., X, variables aleatorias i.i.d. con funcién de densidad

4
£(@6) = g ensen(@)

donde 6 es un pardmetro desconocido.

a) (3p) Hallar farr0 €l estimador de @ usando el método de los momentos.

b) (4p) Analizar si Ox10 es consistente, insesgado o asintéticamente insesgado.

¢) (5p) Probar que el estimador de méxima verosimilitud de ¢ estd dado por Oy = min X; — 2.

d) (8p) Decidir si Brv es consistente.

e) (10p) Construir un intervalo de confianza para ¢ basado en gMV o en 0 de nivel (1—a)100%
indicando si el que encontrd es asintdtico o exacto. Sugerencia: si elige el estimador de maxima
verosimilitud, analizar la distribucién de Opp — 6.

4. (25 puntos) Se sabe que el niimero medio de monocitos en sangre en las personas sanas €s de 400

por mm>.

Se quiere determinar si un nuevo tipo de gripe produce una disminucion en el nimero

medio de monocitos en sangre (se sabe que dicho nimero no puede ser aumentado por esta gripe) en
las personas enfermas por esta gripe. Se les realiza un hemograma a 30 pacientes con esta enfermedad
y se determina el nimero de monocitos por mm? para cada uno de ellos. Se sabe que estos valores
tienen una distribucién normal con media p desconocida y varianza o? conocida e igual a 256. El
promedio de las mediciones de los 30 pacientes fue 395.

a) i)

i)

(9p) Plantear un test adecuado para esta situacién, si se quiere que la probabilidad de
decidir que el nimero medio de monocitos se ve disminuido por la gripe cuando esto en
realidad es falso (error de tipo I) sea de a lo sumo 0.05. Escribir con cuidado cudles son
las variables involucradas, las hipétesis del test, el estadistico bajo la hipétesis nula y la
regién de rechazo. jSe rechaza la hipétesis nula en este caso’

(4p) Determinar el p-valor para estos datos. Hallar un valor para el nivel del test de modo

_que la decisién respecto a rechazar o no Hy sea la contraria respecto a la que tomé en el

_ {tem anterior.

iii)

(7p) Calcular la probabilidad de decidir que no hay disminuciéon del nimero medio de
monocitos en sangre para el test planteado en a) cuando en realidad el ntmero medio de
monocitos por mm® es 397. ;Cuél deberfa haber sido el tamafio de muestra si se quiere
que dicha probabilidad sea a lo sumo 0.017

b) (5p) Hallar un intervalo de confianza de nivel exacto 90% para el nimero medio de monocitos
en sangre de las personas enfermas con este nuevo tipo de gripe.
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